

Πυρήνας Dirichlet

Έστω $f \in L^1(\mathbb{T})$. Παρατηρούμε ότι

$$s_n(f; x) = \sum_{k=-n}^n \hat{f}(k) e^{ikx} =$$

$$= \sum_{k=-n}^n \left(\frac{1}{2\pi} \int_{\mathbb{T}} f(\gamma) e^{-ik\gamma} d\gamma \right) e^{ikx} =$$

$$= \frac{1}{2\pi} \cdot \sum_{k=-n}^n \int_{\mathbb{T}} f(\gamma) e^{ik(x-\gamma)} d\gamma =$$

$$= \frac{1}{2\pi} \cdot \int_{\mathbb{T}} f(\gamma) \left(\sum_{k=-n}^n e^{ik(x-\gamma)} \right) d\gamma. \quad (\text{I})$$

Ορισμός: Ο n -οστος πυρήνας Dirichlet

$$\text{είναι η συνάρτηση } D_n(\gamma) = \sum_{k=-n}^n e^{ik\gamma},$$

$\gamma \in \mathbb{T}$.

Από την (I) βλέπουμε ότι

$$s_n(f; x) = (D_n * f)(x).$$

Λήψη: $\int \sigma \times \delta \epsilon \iota \delta \alpha \nu \delta \alpha$

$$D_n(\gamma) = \frac{\sin\left(\left(n + \frac{1}{2}\right)\gamma\right)}{\sin(\gamma/2)}, \quad n \geq 0, \quad \gamma \in \mathbb{T}.$$

Απόδειξη: Είναι $D_n(\gamma) = \sum_{k=-n}^n e^{ik\gamma} =$

$$= \sum_{k=0}^n e^{ik\gamma} + \sum_{k=0}^n e^{-ik\gamma} - 1 =$$

$$= \frac{1 - e^{i(n+1)\gamma}}{1 - e^{i\gamma}} + \frac{1 - e^{-i(n+1)\gamma}}{1 - e^{-i\gamma}} - 1 =$$

↑ αρίθμηση

$$= \frac{-e^{i(n+1)\gamma} + e^{in\gamma} - e^{-i(n+1)\gamma} + e^{-in\gamma}}{2 - e^{i\gamma} - e^{-i\gamma}} =$$

↑ ενομοίωση

$$= \frac{\cos(n\gamma) - \cos((n+1)\gamma)}{1 - \cos\gamma} =$$

↑ χρησιμοποιούμε τον τύπο

$$= \frac{\sin\left(\left(n + \frac{1}{2}\right)\gamma\right)}{\sin(\gamma/2)} \quad \square$$

* $\int \sigma \times \delta \epsilon \iota \delta \alpha \nu \delta \alpha \quad \| D_n \|_{\perp} \sim \frac{4}{\pi^2} \ln(n) \Rightarrow$

(D_n) $\delta \alpha \nu \alpha$ $\mu \eta$ $\nu \alpha$ $\alpha \delta \rho \alpha \iota \sigma \tau \iota$ - $\delta \epsilon \tau \alpha \sigma$ $\delta \eta \mu \alpha$ $\delta \alpha$

$\delta \epsilon \lambda \alpha \phi \epsilon$. $\mu \eta$ $\nu \alpha$ $\mu \nu \alpha$ $\mu \nu \alpha$ $\nu \alpha$ $\beta \rho \alpha \iota$ $\nu \alpha$ $\kappa \alpha$

$\tau \alpha$ $\lambda \lambda \alpha \nu \alpha$ $\mu \nu \alpha$ $\nu \alpha$ $\nu \alpha$ $\mu \nu \alpha$ $\nu \alpha$ $\mu \nu \alpha$ $\nu \alpha$

αθροιστήσυχας;

Τύπος Fejer

• Ορίσαστε τον n -οστό τύπο Fejer ως
 ως τριωνομετρική

$$F_n(x) = \frac{1}{n+1} \cdot (D_0(x) + \dots + D_n(x))$$

(ο ίδιος όρος των πρώτων n τύπων Dirichlet).

Παρατηρήστε ότι για $f \in L^1(\mathbb{T})$ είναι

$$(F_n * f)(x) = \frac{1}{n+1} \cdot ((D_0 * f)(x) + \dots +$$

$$(D_n * f)(x)) =$$

$$= \frac{1}{n+1} (s_0(f, x) + \dots + s_n(f, x)).$$

Ανταδύ, η συνέλιξη $F_n * f$ δίνει τον

n -οστό Cesàro όρο της σειράς Fourier

της f . Συμπληρώστε με $s_n(f, x) =$

$$= (D_n * f)(x) = \frac{1}{n+1} (s_0(f, x) + \dots + s_n(f, x)).$$

Λήψη

$$1) F_n(x) = \sum_{k=-n}^n \left(1 - \frac{|k|}{n+1}\right) e^{ikx}, \quad n=0, 1, \dots$$

$$x \in \mathbb{T}$$

$$2) F_n(x) = \frac{1}{n+1} \cdot \left\{ \frac{\sin\left((n+1)\frac{x}{2}\right)}{\sin(x/2)} \right\}^2$$

Ανδείξη: Άσκηση (υποδοσισθεί).

Πόρισμα: Ο πυρήνας Fejer (F_n) είναι

πυρήνας αθροιστηδυνατός.

Ανδείξη: i) $\int_{\mathbb{T}} F_n(x) dx =$

$$= \sum_{k=-n}^n \left(1 - \frac{|k|}{n+1}\right) \int_{\mathbb{T}} e^{ikx} dx = 2\pi \Rightarrow$$

$$\frac{1}{2\pi} \cdot \int_{\mathbb{T}} F_n(x) dx = 1, \quad n \in \mathbb{N}.$$

ii) Είναι $F_n(x) \geq 0 \Rightarrow$

$$\|F_n\|_1 = 1 \quad \forall n \Rightarrow \sup_n \|F_n\|_1 < +\infty.$$

iii) $\frac{1}{2\pi} \int_{\delta} F_n(x) dx =$

$$= \frac{1}{2\pi} \cdot \int_{\delta}^{2\pi-\delta} \frac{1}{n+1} \cdot \left\{ \frac{\sin((n+1)\frac{x}{2})}{\sin(x/2)} \right\}^2 dx \quad (123)$$

Για $\delta < x < 2\pi - \delta \Rightarrow \frac{\delta}{2} < \frac{x}{2} < \pi - \frac{\delta}{2}$,

είναι $\sin^2(x/2) > \sin^2(\delta/2) > 0$.

Άρα, $\frac{1}{2\pi} \cdot \int_{\delta}^{2\pi-\delta} F_n(x) dx \leq$

$$\leq \frac{1}{(2\pi)(n+1)} \cdot \frac{1}{\sin^2(\delta/2)} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0. \quad \square$$

(5-4-23)

Πρόσκληση: Αφού (F_n) είναι πυρήνας,
για $f \in L^1(\mathbb{T})$ συμπληρωματικά σε \mathbb{T}

$$\|F_n * f - f\|_1 \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0, \text{ ισοδύναμα,}$$

$$\|\sigma_n(f) - f\|_1 \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0.$$

Παρατήρηση: Είναι $\sigma_n(f, x) = (f * F_n)(x) =$

$$= \sum_{k=-n}^n \left(1 - \frac{|k|}{n+1}\right) \cdot \hat{f}(k) \cdot e^{ikx} \quad (\text{έλεγχος}),$$

που είναι τριγωνομετρικός πολ/μο. Άρα,

υαθαλήσουμε:

Πρόταση: Τα ριθμολογικά πολ/τα είναι πυκνά στον $L^1(\mathbb{T})$.

Για κάθε $f \in L^1(\mathbb{T})$ μπορούμε να βρούμε ριθμολογικά πολ/τα, τα $\sigma_n(f)$, που είναι z.w.

$$\sigma_n(f) \xrightarrow{\|\cdot\|_1} f$$

Θεώρημα: Έστω $f \in L^1(\mathbb{T})$ z.w.

$\hat{f}(k) = 0 \quad \forall k \in \mathbb{Z}$, τότε $f \equiv 0$ στον

$L^1(\mathbb{T})$, δηλ. $f = 0$ στον $\sigma_n(\mathbb{T})$.

Απόδειξη: Για $n \in \mathbb{N}$ είναι $\sigma_n(f, x) = \sum_{k=-n}^n \left(1 - \frac{|k|}{n+1}\right) \hat{f}(k) e^{ikx} = 0, \quad x \in \mathbb{T}$.

Όμως $\sigma_n(f) \xrightarrow{\|\cdot\|_1} f \Rightarrow f = 0$ στον

$L^1(\mathbb{T})$. \square

Πρόταση: Έστω $f, g \in L^1(\mathbb{T})$ με $\hat{f}(k) = \hat{g}(k)$

$\forall k \in \mathbb{Z}$. Τότε, $f = g$ στον $L^1(\mathbb{T})$.

• Δίνουμε μια εναλλακτική κηδεύη της
 κυριεταδετικότητας της συνέλιξης:

Για $k \in \mathbb{Z}$ είναι $\widehat{(f * g)}(k) = \hat{f}(k) \hat{g}(k) =$
 $= \widehat{(g * f)}(k)$. Συνεπώς, $f * g = g * f$ στον
 $L^1(\mathbb{T})$.

Όμοιος τρόποτε να δείξετε και την προ-
 σεταριστικότητα.

Λήμμα (Riemann-Lebesgue): Έστω

$f \in L^1(\mathbb{T})$, τότε $\hat{f}(k) \xrightarrow{|k| \rightarrow \infty} 0$.

Απόδειξη: Χρησιμοποιούμε την πυκνότητα
 των τριγωνομετρικών πολ/των στον $L^1(\mathbb{T})$.

Έστω $\varepsilon > 0$, τότε υπάρχει

$$p_\varepsilon(x) = \sum_{k=-n_0}^{n_0} c_k e^{ikx} \quad \text{z.w.} \quad \|f - p_\varepsilon\|_1 < \varepsilon.$$

Τότε, για $|k| > n_0$ είναι

$$\hat{p}_\varepsilon(k) = 0 \quad \text{και}$$

$$\begin{aligned}
 |\hat{f}(k)| &= |\hat{f}(k) - \hat{p}_\varepsilon(k)| = \\
 &= |(\hat{f} - \hat{p}_\varepsilon)(k)| \leq \|f - p_\varepsilon\| < \varepsilon.
 \end{aligned}$$

Άρα, $\hat{f}(k) \xrightarrow{|k| \rightarrow +\infty} 0$. \square

Τώρα, δύο θεωρήματα χωρίς απόδειξη:

Θεώρημα: Έστω $f \in L^p(\mathbb{T})$, $1 \leq p < +\infty$.

Τότε, $K_n * f \xrightarrow{L^p} f$ για κάθε

συνήνη απόδοσης (K_n) .

Θεώρημα: Έστω $f \in C(\mathbb{T})$ και (K_n)

συνήνη απόδοσης. Τότε, $K_n * f \xrightarrow{\|\cdot\|_\infty} f$.

[↑ πρόταση: Τα ζεύγη-νοτεζεύγη νόρμα

είναι ομοιομορφα πυκνά στον $C(\mathbb{T})$]

(↳ Για να το διαπιστώσει, πάρε

$(K_n) = (F_n)$. Ομοίως και για τον

$L^p(\mathbb{T})$.

Θέση: i) Έστω $1 \leq p < +\infty$, τότε

$$\|\sigma_n(f) - f\|_p \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0, \quad f \in L^p(\mathbb{T}).$$

$$ii) \|\sigma_n(f) - f\|_{C(\mathbb{T})} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0, \quad f \in C(\mathbb{T}).$$

$$* \quad \|f\|_{C(\mathbb{T})} = \|f\|_{\infty} = \sup_{x \in \mathbb{T}} |f(x)|.$$

Απόδειξη:

i) Για $n \in \mathbb{N}$, $x \in \mathbb{T}$ είναι

$$\begin{aligned} \sigma_n(f, x) - f(x) &= (F_n * f)(x) - f(x) = \\ &= \frac{1}{2\pi} \int_{\mathbb{T}} F_n(\gamma) [f_{\gamma}(x) - f(x)] d\gamma \end{aligned}$$

$$\text{Άρα, } \|\sigma_n(f) - f\|_p =$$

$$= \left\| \frac{1}{2\pi} \int_{\mathbb{T}} \left| \frac{1}{2\pi} \int_{\mathbb{T}} F_n(\gamma) [f_{\gamma}(x) - f(x)] d\gamma \right|^p dx \right\|^{1/p}$$

$$= \left\| \frac{1}{2\pi} \int_{\mathbb{T}} F_n(\gamma) [f_{\gamma}(x) - f(x)] d\gamma \right\|_p \leq \frac{1}{2\pi} \int_{\mathbb{T}} F_n(\gamma) \|f_{\gamma} - f\|_p d\gamma$$

Minkowski

$$\leq \frac{1}{2\pi} \int_{\mathbb{T}} F_n(\gamma) \|f_{\gamma} - f\|_p d\gamma.$$

Τώρα, έστω $\varepsilon > 0$. Καθώς

$\|f_\gamma - f\|_p \xrightarrow{\gamma \rightarrow 0} 0$, ορισμού-ε $\delta > 0$

z.w. $-\delta < \gamma < \delta \Rightarrow \|f_\gamma - f\|_p < \varepsilon$.

Άρα,

$$\|s_n(f) - f\|_p \leq \frac{\varepsilon}{2\pi} \int_{-\delta}^{\delta} K_n(\gamma) d\gamma + \frac{2\|f\|_p}{2\pi} \int_{\delta}^{2n-\delta} F_n(\gamma) d\gamma \quad \text{και } \alpha \text{ φίνοντα}$$

zο $n \rightarrow \infty$ λαμβάνουμε δz

$$\limsup_{n \rightarrow \infty} \|s_n(f) - f\|_p \leq \varepsilon + 2\|f\|_p \cdot 0 = \varepsilon.$$

Άρα zο ε επιδειχθῆκε zωχαία, παρα-

λίσουμε δz $\lim_{n \rightarrow \infty} \|s_n(f) - f\|_p = 0$.

ii) Είναι $s_n(f, x) - f(x) =$

$$= \frac{1}{2\pi} \cdot \int_{\mathbb{T}} F_n(\gamma) \cdot [f_\gamma(x) - f(x)] d\gamma \Rightarrow$$

$$\|s_n(f) - f\|_{C(\mathbb{T})} \leq \frac{1}{2\pi} \cdot \int_{\mathbb{T}} F_n(\gamma) \cdot \|f_\gamma - f\|_{C(\mathbb{T})} d\gamma$$

και συνεχίσαμε κατά τα γνωστά.

$$* \quad |\sigma_n(f, x) - f(x)| \leq$$

$$F_n(y) \geq 0$$

$$\leq \frac{1}{2\pi} \int_{\pi} F_n(y) \cdot |f_\gamma(x) - f(x)| dy$$

□

Η κατά σημείο σύγκλιση των Cesàro τήσεων

Αν $f \in C(\pi)$, τότε κη' το ii) του προηγούμενου θεωρήματος, $\sigma_n(f) \xrightarrow{\text{κ.σ.}} f$.

Αν $f \in L^1(\pi)$ και $x \in \pi$ σημείο συνέλιξης της f , τότε η $(\sigma_n(f, x))_n$ δεν

συσχλιβεί αναγκαστικά (και όταν συββαίνει

αυτό το όριο δεν είναι κατ' ανάγκη ίσο

με $f(x)$).

π.χ. $f(x) = \chi_{[0, \pi)}(x)$, τότε

$$\sigma_n(f, \pi) \longrightarrow 1/2$$

$$\sigma_n(f, 0) \longrightarrow 1/2$$

Θεώρημα (Fejer) : Έστω $f \in L^1(\mathbb{T})$.

i) Έστω $x \in \mathbb{T}$ για το οποίο υπάρχει

$a \in \mathbb{C}$ ζ.ω. $\lim_{s \rightarrow 0} \{f(x+s) + f(x-s) - 2a\} = 0^{(1)}$,

τότε $\sigma_n(f, x) \xrightarrow{n} a$. Επομένως, αν

f συνεχής στο $x \in \mathbb{T}$, $\sigma_n(f, x) \rightarrow a = f(x)$.

ii) Αν I κλειστό διάστημα ομοιόμορφως

συνέχεις της f , τότε η σύγκλιση

$\sigma_n(f) \rightarrow f$ είναι ομοιόμορφη στο I ,

δηλαδή $\sup_{x \in I} |\sigma_n(f, x) - f(x)| \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$.

Απόδειξη: i) Έστω $x \in \mathbb{T}$ για το

οποίο υπάρχει $a \in \mathbb{C}$ που ικανοποιεί

$$\text{την (I)} \quad \left[\lim_{s \rightarrow 0} \frac{f(x+s) + f(x-s)}{2} = a \right].$$

Τότε, για $n \in \mathbb{N}$ είναι

$$\sigma_n(f, x) - a = (F_n * f)(x) - a =$$

$$= \frac{1}{2\pi} \cdot \int_{-\pi}^{\pi} F_n(\gamma) [f(x-\gamma) - a] d\gamma =$$

$$= \frac{1}{2\pi} \cdot \int_{-\pi}^{\pi} F_n(\gamma) \cdot [f(x-\gamma) - a] d\gamma +$$

$$+ \frac{1}{2\pi} \cdot \int_{\pi}^{2\pi} F_n(\gamma) [f(x-\gamma) - a] d\gamma$$

$\leftarrow \gamma' = \gamma - 2\pi$

$$= (A) + \frac{1}{2\pi} \cdot \int_{-\pi}^{\pi} F_n(\gamma' + 2\pi) [f(x + 2\pi - \gamma') - a] d\gamma'$$

2π -περιοδικότητα

$$\downarrow = (A) + \frac{1}{2\pi} \cdot \int_{-\pi}^{\pi} F_n(\gamma') [f(x - \gamma') - a] d\gamma' =$$

$$\gamma = -\gamma' \quad \int_{-\pi}^{\pi} F_n(-\gamma) [f(x + \gamma) - a] d\gamma' \quad F_n \text{ \u03c7\u03c1\u03b7\u03c1\u03b9\u03b1}$$

$$= (A) + \frac{1}{2\pi} \cdot \int_{-\pi}^{\pi} F_n(\gamma) [f(x + \gamma) - a] d\gamma =$$

$$= \frac{1}{2\pi} \cdot \int_{-\pi}^{\pi} F_n(\gamma) [f(x - \gamma) + f(x + \gamma) - 2a] d\gamma$$

\u0391\u03c1\u03b1, $|S_n(f, x) - a| \leq$

$$\leq \frac{1}{2\pi} \cdot \int_{-\pi}^{\pi} F_n(\gamma) \cdot |f(x - \gamma) + f(x + \gamma) - 2a| d\gamma$$

\u0395\u03c9\u03c9 $\varepsilon > 0$. \u0392\u03c1\u03b9\u03c3\u03ba\u03b5\u03c1\u03b5 $\delta = \delta(\varepsilon, x)$

z.w. για $|y| < \delta \Rightarrow$

$$|f(x+y) + f(x-y) - 2a| < \frac{\varepsilon}{2}$$

Έτσι, έχουμε

$$\begin{aligned} |S_n(f, x) - a| &\leq \int_{-\delta}^{\delta} F_n(y) |f(x+y) + f(x-y) - 2a| dy + \\ &+ \int_{\delta}^{\pi} F_n(y) |f(x+y) + f(x-y) - 2a| dy \\ &< \frac{\varepsilon}{2} + \int_{\delta}^{\pi} F_n(y) |f(x+y) + f(x-y) - 2a| dy. \end{aligned}$$

Θα φράξουμε και το 2^ο σλιφά.

Ισχυρισμός 1 :

$$\begin{aligned} F_n(y) &= \frac{1}{n+1} \cdot \frac{\sin^2\left((n+1)\frac{y}{2}\right)}{\sin^2(y/2)} \leq \\ &\leq \frac{1}{n+1} \cdot \frac{1}{\sin^2(\delta/2)} \quad \forall y \in (\delta, \pi) \end{aligned}$$

(Είωλο, το 1^ο σλιφά φραξεί).

Ισχυριόμαστε 2: $\lim_{n \rightarrow \infty} \sup_{\delta < \gamma < 2\pi - \delta} |F_n(\gamma)| = 0$ $\forall \delta > 0$.

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \sup_{\delta < \gamma < 2\pi - \delta} |F_n(\gamma)| = 0 \quad \forall \delta > 0.$$

(ζσκυση).

Τελικά, το 2 \equiv ολ/τα δ $\forall \epsilon > 0$.

$$\begin{aligned} & \frac{1}{2\pi} \cdot \int_{\delta}^{\pi} F_n(\gamma) \cdot |f(x+\gamma) + f(x-\gamma) - 2a| d\gamma \\ & \leq \left\{ \sup_{\delta < \gamma < \pi} F_n(\gamma) \right\} \cdot 2(\|f\|_{\infty} + |a|) \frac{\pi - \delta}{2\pi} \\ & \xrightarrow{n \rightarrow +\infty} 0. \end{aligned}$$

Επομένως, για το δοθέν $\epsilon > 0$, βρισκότε

$n_0 \in \mathbb{N}$ $\forall \omega$.

$$\frac{1}{2\pi} \cdot \int_{\delta}^{\pi} F_n(\gamma) \cdot |f(x+\gamma) + f(x-\gamma) - 2a| d\gamma < \frac{\epsilon}{2}$$

$\forall n \geq n_0$ [Το n_0 εκφράζεται κη' τα

ϵ, δ , που το δ εκφράζεται κη' τα

ϵ, x].

Τελικά, για κάθε $n \geq n_0$ είναι

$$|\sigma_n(f, x) - a| < \frac{\varepsilon}{2} + \frac{\varepsilon}{2} = \varepsilon \Rightarrow$$

$$\sigma_n(f, x) \xrightarrow{n \rightarrow \infty} a.$$

Ιδιαίτερω, αν $\omega \ni x \in \mathbb{T}$ είναι σημείο
συνέχειας της f , τότε $a = f(x)$ και

$$\text{άρα } \sigma_n(f, x) \longrightarrow f(x), \text{ όσο } n \rightarrow \infty.$$

ii) Για την ομοιομορφική σύγκλιση σε
υπεριώδη διάστημα σημείων συνέχειας
της f παρατηρούμε:

Στο i), ω η n_0 εκφράζονται και $\omega \ni x$
μόνο μέσω της έκφρασης του και $\omega \ni \delta$.

Για $a_x = f(x)$, επειδή η f είναι συ-
νεχής στο υπεριώδη I , είναι και ομοιο-
μορφα συνεχής. Άρα, δοθέντος $\varepsilon > 0$

$$\text{βρισκόμαστε } \delta > 0 \text{ π.χ. } |f(x+s) + f(x-s) - 2a_x| < \varepsilon$$

για κάθε $x \in I$ και για κάθε

$\delta \in (-\delta, \delta)$. Συνεπώς, το δ δεν εξαρτάται

από το $x \in I$ και έτσι $\sigma_n(f) \rightarrow f$

ομοιόμορφα. \square

// Για το ii):

$$|\sigma_n(f, x) - a| \leq$$

$$\leq \frac{1}{2\pi} \int_0^\pi F_n(y) |f(x-y) + f(x+y) - 2a| dy,$$

$x \in I$.

Έστω $\varepsilon > 0$, υπάρχει $\delta = \delta(\varepsilon)$ π.ω.

$$|y| < \delta \Rightarrow |f(x-y) + f(x+y) - 2a| < \varepsilon/2$$

$\forall x \in I$.

$$\text{Άρα, } |\sigma_n(f, x) - a| < \frac{\varepsilon}{2} +$$

$$+ \frac{1}{2\pi} \int_0^\pi F_n(y) \cdot | \cdot | dy \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0 \Rightarrow$$

$$\exists n_0 = n_0(\delta) = n_0(\varepsilon) \text{ π.ω.}$$

$$|\sigma_n(f, x) - a| < \varepsilon \quad \forall n \geq n_0, \\ x \in I \Rightarrow \sigma_n(f) \xrightarrow{\text{pt.}} f. //$$

Παρατήρηση: Η ανώτερη των θεωρημάτων

Fejer δαίνει για $K_n * f$, όπου

$$(K_n) \text{ πυρήνας z.w.} \quad 1) K_n(x) =$$

$$= K_n(-x) \quad \forall n, \quad \forall x \in \pi \quad \text{και}$$

$$2) \sup_{\delta < x < \pi} |K_n(x)| \rightarrow 0, \quad \text{όσο } n \rightarrow \infty,$$

για κάθε $\delta \in (0, \pi)$.

Θεώρημα (Lebesgue): Έστω $f \in L^1(\pi)$.

1) Έστω $x \in \pi$ για το οποίο υπάρχει $a \in \mathbb{C}$ με

$$\frac{1}{h} \cdot \int_0^h |f(x+y) + f(x-y) - 2a| dy \xrightarrow{h \rightarrow 0} 0 \quad (I.I)$$

Τότε, $\sigma_n(f, x) \rightarrow a$, όσο $n \rightarrow \infty$.

2) $\sigma_n(f, x) \rightarrow f(x) \quad \forall x \in \text{Leb}(f)$, δηλ.

σχεδόν παντού.

Ανσδειξη (συνολικά) :

i) Έστω $x \in \mathbb{T}$ για το οποίο υπάρχει
 $a \in \mathbb{C}$ που ικανοποιεί την (II).

Ισχυριόμαστε : $0 \leq F_n(\gamma) \leq \min \left\{ n+1, \frac{n^2}{(n+1)\gamma^2} \right\}$,
 $0 < \delta < \pi$ (έσκληση).

Για $n \in \mathbb{N}$, όπως και στην ανσδειξη του
 θεωρήματος Fejer, έχουμε :

$$\begin{aligned} \sigma_n(f, x) - a &= \\ &= \int_0^\delta F_n(\gamma) [f(x-\gamma) + f(x+\gamma) - 2a] \frac{d\gamma}{2\pi} + \\ &+ \int_\delta^n F_n(\gamma) [f(x-\gamma) + f(x+\gamma) - 2a] \frac{d\gamma}{2\pi}, \end{aligned}$$

για κάποιο $\delta > 0$.

Για το 2° ορί/φα, είναι

$$\begin{aligned} \left| \int_\delta^n F_n(\gamma) [f(x+\gamma) + f(x-\gamma) - 2a] \frac{d\gamma}{2\pi} \right| &\leq \\ &\leq \frac{n(n-\delta)}{(n+1)\delta^2} \cdot (\|f\|_\infty + |a|). \end{aligned}$$

Επιλέγουμε $\delta_n = \frac{1}{\sqrt{n+1}}$,

τότε $\int_{\delta_n}^n K_n(y) [f(x+y) + f(x-y) - 2a] \frac{dy}{2\pi}$

$\rightarrow 0$ καθώς $n \rightarrow \infty$.

Για $\omega \neq 0$ ή $\omega = 0$:

$$\int_{-\infty}^{\infty} f(x) \cos(\omega x) dx = \int_{-\infty}^{\infty} f(x) \frac{e^{i\omega x} + e^{-i\omega x}}{2} dx = \frac{1}{2} \left[\int_{-\infty}^{\infty} f(x) e^{i\omega x} dx + \int_{-\infty}^{\infty} f(x) e^{-i\omega x} dx \right]$$

$$= \frac{1}{2} \left[\int_{-\infty}^{\infty} f(x) e^{i\omega x} dx + \int_{-\infty}^{\infty} f(x) e^{i(-\omega)x} dx \right]$$

$$= \frac{1}{2} \left[\int_{-\infty}^{\infty} f(x) e^{i\omega x} dx + \int_{-\infty}^{\infty} f(x) e^{i\omega x} dx \right]$$

$$= \int_{-\infty}^{\infty} f(x) \cos(\omega x) dx$$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \sum_{k=1}^n f\left(\frac{k}{n}\right) = \int_0^1 f(x) dx$
 for $f(x) = \frac{1}{x}$ we have
 $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \sum_{k=1}^n \frac{1}{\frac{k}{n}} = \int_0^1 \frac{1}{x} dx$
 $\lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{k=1}^n \frac{1}{k} = \int_0^1 \frac{1}{x} dx = \infty$

Let $f(x) = \frac{1}{x}$ and $g(x) = \frac{1}{x^2}$
 then $f(x)g(x) = \frac{1}{x^3}$
 $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \sum_{k=1}^n \frac{1}{k^3} = \int_0^1 \frac{1}{x^3} dx = \frac{1}{2}$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \sum_{k=1}^n \frac{1}{k^2} = \int_0^1 \frac{1}{x^2} dx = \frac{1}{2}$
 $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \sum_{k=1}^n \frac{1}{k} = \int_0^1 \frac{1}{x} dx = \infty$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \sum_{k=1}^n \frac{1}{k^3} = \int_0^1 \frac{1}{x^3} dx = \frac{1}{2}$
 $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \sum_{k=1}^n \frac{1}{k^2} = \int_0^1 \frac{1}{x^2} dx = \frac{1}{2}$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \sum_{k=1}^n \frac{1}{k} = \int_0^1 \frac{1}{x} dx = \infty$
 $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \sum_{k=1}^n \frac{1}{k^2} = \int_0^1 \frac{1}{x^2} dx = \frac{1}{2}$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \sum_{k=1}^n \frac{1}{k^3} = \int_0^1 \frac{1}{x^3} dx = \frac{1}{2}$
 $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \sum_{k=1}^n \frac{1}{k^2} = \int_0^1 \frac{1}{x^2} dx = \frac{1}{2}$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \sum_{k=1}^n \frac{1}{k} = \int_0^1 \frac{1}{x} dx = \infty$
 $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \sum_{k=1}^n \frac{1}{k^2} = \int_0^1 \frac{1}{x^2} dx = \frac{1}{2}$

ii) Es sei $x \in \text{Leb}(f)$, da

Stetigkeit sei $\sigma_n(f, x) \xrightarrow{n \rightarrow \infty} f(x)$.

Einen $x \in \text{Leb}(f) \Rightarrow$

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{1}{2h} \cdot \int_{x-h}^{x+h} |f(y) - f(x)| dy = 0 \Rightarrow$$

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{1}{2h} \cdot \int_{-h}^h |f(y+x) - f(x)| dy = 0 \Rightarrow$$

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{1}{2h} \int_0^h |f(y+x) - f(x)| dy +$$

$$+ \lim_{h \rightarrow 0} \frac{1}{2h} \int_{-h}^0 |f(y+x) - f(x)| dy = 0$$

$$\Rightarrow \lim_{h \rightarrow 0} \frac{1}{2h} \int_0^h |f(y+x) - f(x)| dy +$$

$$+ \lim_{h \rightarrow 0} \frac{1}{2h} \int_0^h |f(x-y) - f(x)| dy = 0$$

\Rightarrow

$$\Rightarrow \lim_{h \rightarrow 0} \frac{1}{2h} \int_0^h |f(x+y) + f(x-y) - 2f(x)| dy$$

= 0 και αν' το i έπεται ότι

$$\sigma_n(f, x) \rightarrow f(x), \text{ όσο } n \rightarrow +\infty. \quad \square$$

Ταξή των φεχίδων συρρελάσεων Fourier

Από τα κριτήρια Riemann - Lebesgue είναι $\hat{f}(k) \rightarrow 0$, όσο $|k| \rightarrow +\infty$.

Με τα πρώτα συγυλίνα n ($\hat{f}(k)$);

• Έστω $(a_n)_{n \in \mathbb{Z}}$ ακολουθία ζ.ω.

$$a_n = a_{-n}, \quad n \in \mathbb{Z}, \quad \text{ώστε}$$

$$\sum_{n=-\infty}^{+\infty} a_n e^{int} = \lim_{N \rightarrow +\infty} \sum_{n=-N}^N a_n e^{int}$$

$$= a_0 + \lim_{N \rightarrow +\infty} \sum_{n=1}^N 2a_n (e^{int} + e^{-int})$$

$$= a_0 + 2 \cdot \sum_{n=1}^{\infty} a_n \cos(nt) \quad [\text{για } n \neq 0]$$

περίπτωση που $\sum_{n=-\infty}^{+\infty} a_n e^{int} < +\infty$] (142)

Οι παραπάνω σειρές καλούνται
σειρές συνημιζώνων.

• Αν $a_n = -a_{-n}$, $n \in \mathbb{Z}$, τότε

$$\sum_{n \in \mathbb{Z}} a_n e^{inx} =$$

$$= a_0 + 2i \sum_{n=1}^{+\infty} \sin(nx).$$

Αυτές, λέγονται σειρές ημιζώνων.

Θεώρημα (Kolmogorov): Έστω

$(a_k)_{k \in \mathbb{Z}}$ ζ.ω. $a_k \geq 0 \quad \forall k$,

$a_k = a_{-k}$, $a_k \xrightarrow{|k| \rightarrow \infty} 0$ και

$a_{k+1} + a_{k-1} - 2a_k \geq 0$ ^(I), $\forall k \in \mathbb{Z}$.

Τότε, υπάρχει $f \in L^1(\mathbb{T})$ με

$$\hat{f}(k) = a_k, \quad k \in \mathbb{Z}.$$